

这样的“消毒餐具”你敢用吗

一无证清洗窝点藏身废品站,不洁餐具流向几十家中小饭店

本报见习记者 穆静



工商人员查处没收相关物品。 本报记者 徐延春 摄



16日,市中工商分局在二环东路一个废品收购站里查处一无证加工“消毒餐具”的窝点,餐具的卫生状况令人担忧,而由其清洗的餐具每天都会流向城乡接合部几十家中小饭店。

浑不见底的水里 进行未遍清洗

16日下午2时许,记者随同市中工商分局的工作人员来到位于二环东路的一家废品收购站,进行餐具消毒的加工车间就藏在该废品收购站的几间平房内。

进入废品收购站,立刻就有一股恶臭味扑面而来。到处都堆放着成堆的废品,地面上散落着多个塑料袋,废品收购站的南侧有一个约十米深的沟,沟的一侧堆放着食物残渣、塑料袋、打碎的餐具等,一直延伸到沟底。

刚进收购站,就听到了室内传来叮叮当当的碗筷撞击的声音。记者随工商人员进入东侧的平房,房间内堆放着已经使用过的餐具,餐具上满是污垢,现场有两名工人正在蓝色塑料箱内进行分类清洗,使用的大桶散装洗洁精就摆放在塑料箱的旁边。整个房间内弥漫着一股刺鼻的臭味。

餐具经过初步清洗之后,再运送到另一个房间进行再次清洗。在进行最后一遍清洗的塑料桶内,洗过餐具的水浑不见底。

抹布擦风扇吹 对洗后餐具干燥

“餐具清洗之后,就要送到另一个房间进行烘干。”一名正在清洗餐具的工人说,他们主要是用抹布和风扇去除刚刚清洗过的餐具上的水。

在废品站另一间平房内,几百双已经清洗过的筷子散乱地堆在床上,床沿上搭着几条毛巾,床的一侧放着一个黑色的大风扇。工人说,筷子清洗完以后,他们要先用毛巾擦一下筷子上的水,然后用风扇吹干,再将筷子包装捆扎起来,整个过程就算结束了。其它餐具则要进行进一步塑封。

在另一间屋子里,记者看到一台远红外线收缩包装机,两台封口机就摆在屋内。餐具经过清洗干燥之后,就直接搬运到这间屋子里进行包装。包装完之后,一套“消毒餐具”就此出炉。

在已经加工完成的餐具包装袋上,记者看到“济南东兴餐具消毒中心”、“本餐具经过380℃高温消毒”等字样。但是在加工车间内,记者没有看到任何消毒设备。

记者询问一工人餐具是否经过高温消毒时,该工人称,他们会用热水对餐具进行消毒,烧水的炉子在院子里。但记者伸手在清洗餐具的塑料桶里试了一下,水是凉的。而该工人所指的烧开水的炉子,只是一个高约30厘米、直径约30厘米的小炉子。

每天2000份餐具 多流向中小饭店

这些餐具流向了哪里,多少家饭店使用了该窝点清洗的餐具呢?

在现场查获的20余本账本上,记者看到每个账本封面上都写着两到三家饭店的名字,里面则记着这些饭店送来和拿走的餐具桶数。每天加工约2000份餐具。

市中工商分局十六里河工商所所长刘涛说,通过前期的摸排及现场收缴的账本看,该窝点清洗的餐具主要是运往城乡接合部的几十家中小饭店。

“我们在现场没有发现营业执照和其他审批证件。”刘涛说,该窝点属于无证经营。工商所没收了包括两台封口机和一台收缩包装机之内的生产设备。

刘涛说,正规消毒厂家的消毒包装上都有明确的地址和电话,而该销售点的销售包装上仅有“济南市解放东路”这个模糊的地点。拨打上面的厂家电话,两个电话都是空号。按照《无照经营查处取缔办法》,工商部门对该窝点予以取缔,并将通过账本没收其非法所得,对经营者进行两万元以下罚款。



BMW 7 Series
750Li
750Li xDrive
760Li
ActiveHybrid 7

BMW
Sheer Driving Pleasure

入主BMW 7系旗舰,共赏伦敦奥运。

BMW 7系,历来以不断超越之精神引领时代,与始终追求更高的百年奥运意义遥相辉映,亦由此荣耀列席中国奥委会官方合作伙伴,现尊崇推出专属礼遇活动:11月至12月,入主BMW 7系*750Li/760Li或BMW ActiveHybrid 7系,即有机会携一位旅伴,于2012年下榻德、英五星级豪华酒店,悦观两国胜景,共赴BMW世界及博物馆亲历非凡,领略四年一度的奥运赛事,尊享六日异域殊荣之旅。BMW邀您一同助威中国奥运军团。更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 7系。驾驭世界不断向前。

BMW之悦。

济南万宝行 0531-8750 8588 济南大友宝 0531-8878 8888

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

中国奥委会
合作伙伴



*具体车型要求及活动安排敬请咨询当地BMW授权经销商。